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8ª SESSÃO ORDINÁRIA - 22/03/2022 
 

[SAMUEL ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Quero cumprimentar o público presente, também quero cumprimentar a 

população de Guarapari que nos acompanha pela TV local e pelas plataformas digitais. 

População que pára o seu momento para acompanhar o trabalho dos fiscalizadores e os 

representantes aqui na Casa de leis. Então sempre é uma satisfação nossa estar 

trabalhando para a população de Guarapari e poder transmitir essa sessão e mostrar os 

nossos trabalhos aos nossos munícipes pelas duas vias, pela TV local e pelas 

plataformas digitais. São quinze horas e quatorze minutos, vamos dando sequencia aos 

nossos trabalhos, por isso eu convido os nobres vereadores para tomarem assento em 

seus respectivos lugares, bem como assinar o livro de presença. Desde já quero registrar 

a presença do nosso ex-presidente de Câmara, nosso eterno Vereador, pai da nossa 

Vereadora Sabrina Astori, nosso amigo Wanderley Astori. Astori, filho do nosso 

saudoso Ventura. Peço a nobre secretária, a Vereadora Sabrina Astori para fazer a 

leitura que por sua vez vai ser a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Boa tarde 

Presidente, nobres colegas, população que nos assistem, população acompanhando os 

trabalhos do plenário! Atenção vereadores para a chamada. Procede com a leitura para 

verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos da sessão ordinária. Agora sim, são quinze horas 

e dezesseis minutos, nós iniciamos o pequeno expediente. Peço todo o público presente 

para se colocar de pé, bem como os nobres vereadores e peço que a Vereadora Rosana 

Pinheiro faça a leitura do texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Quero 

desejar a todos uma boa tarde! Cumprimentar a mesa, para que nós demos início a esses 

trabalhos. Vamos refletir a palavra de Deus. Procede com a leitura do texto Bíblico. 

(Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequencia aos 

trabalhos irei colocar em apreciação do plenário a Ata da sessão anterior. Nesse 

momento coloco em disponibilidade para discussão do plenário.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata da sessão anterior 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares... [02 RUTH ] ... avisos 

protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente só 

justificar a ausência do vereador Rodrigo Borges ele está se sentindo mal e não poderá 

comparecer a sessão e o vereador Franz também está indisposto hoje.   
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – As faltas justificadas 

hoje do Vereador Franz em suas atividades de profissão e também do nobre vereador 

Rodrigo Borges que comunicou a Casa não está se sentindo bem na tarde de hoje, por 

isso fica aí justificada as duas ausências. 

Dando sequência a sessão, peço que a nobre secretária faça a leitura dos Expedientes do 

Poder Executivo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

nº 034/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Esse projeto, o prefeito, o poder executivo solicitou urgência, então é o mesmo rito de 

todas as sessões quando ele manda os projetos para a Casa, quando é solicitado urgência 

tem que ter apreciação do plenário para a questão da redução do prazo, as comissões 

têm o prazo regimental de dez dias, essa solicitação pede para reduzir para cinco, então 

quem delibera tal pedido é o plenário. Por isso irei colocar em apreciação. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o Projeto de Lei nº 

034/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ou seja, o tempo das comissões está reduzido pela metade, ok?! Sendo assim, fica 

baixado às comissões esse projeto! 

Dessa forma, a Senhora 2ª Secretária, Sabrina Astori, solicito que faça a leitura do 

Expediente dos Nobres Vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

nº 033/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

nº 036/2022 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Pela Ordem o Nobre Vereador, Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Presidente, as proposições e solicitações do dia, normativo do Expediente oriundos da 

Mesa Diretora, votação, peço ao senhor a apreciação e votação em bloco de todas as 

matérias, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental o pedido 

de Vossa Excelência, vou colocar em apreciação do plenário que é o seguinte: leitura, 

discussão e votação em bloco de todas as indicações e moções constantes na pauta de 

hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a nobre secretária que faça a leitura de todas as indicações e moções que estão no 

Pequeno Expediente!  

Com a palavra a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê –Indicação Nº 

020/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 
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Indicação Nº 079/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação Nº 085/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente, retirada a Indicação do Vereador Leo Dantas que está ausente. 

Indicação Nº 094/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação Nº 095/2022 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação Nº 108/2022 de autoria dos Vereadores: Fabio Veterinário e Wendel Lima. 

Indicação Nº 114/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Moção n° 030/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção n° 032/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro...[03 KELEM ] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Moção n° 

032/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Moção n° 034/2022 de autoria do Max Júnior. 

Lê: Indicação de n° 088/2022 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Moção n° 042/2022 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Moção n° 044/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção n° 047/2022 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Presidente encerrada a leitura do expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento o 

processo de votação... 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Eu só queria 

corrigir o meu erro aqui e retirar a moção n° 030 do vereador Rodrigo Borges que está 

ausente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A moção n° 030 ela fica 

desconsiderada, não precisa nem passar por deliberação do plenário, como o vereador 

fez a sua justificativa de ausência, então automaticamente a n° 030 não faz parte da 

sessão de hoje, ela retorna a pauta na próxima sessão. 

Tirando a indicação n° 030/2022 entremos no processo de votação. 

Em votação todas as indicações e moções da pauta do pequeno expediente. 

Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Entraremos no horário destinado aos senhores vereadores, por isso a nobre vereadora 

Sabrina Astori vai fazer a chamada do primeiro orador inscrito para que possa fazer o 

uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 
Astori. 

Boa tarde presidente, nobres colegas, população que nos acompanha. Presidente a 

minha vinda aqui, é que no final do ano passado, quando teve a sessão solene da entrega 

do Guara de Ouro eu não pude estar presente porque o meu filho tinha uma semana de 

nascido, então hoje eu quero prestar a minha homenagem a uma pessoa que me 

acompanha, me inspira, me ajuda e está aqui presente hoje na sessão, meu pai. Eu 

queria só agradecer ao companheirismo, a paciência que ele tem comigo. Eu posso 

imaginar como foi difícil continuar o caminho do pai dele sem a presença do pai. Hoje a 

minha gratidão em poder estar seguinte os passos da minha família e ter ele aqui do meu 

lado. Presidente eu queria chamá-lo para dar um abraço nele. 

Muito obrigado a todos. 

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vez cumprimento a todos que nos acompanham pela TV, pelas redes sociais. 
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Cumprimento aqueles que estão aqui no plenário nos visitando. Cumprimento os nobres 

parlamentares, a mesa. 

Gostaria de falar hoje sobre a minha indicação. Eu peço a revitalização do calçamento 

em torno da Antiga Matriz e das ruinas. Para quem não sabe, ali ao lado do Benfica tem 

um morro que dá acesso as ruinas, consequentemente a Igreja, a antiga Matriz. Ali está 

muito ruim a estrada, as pedras estão soltas! Traz insegurança para as pessoas que por 

ali transitam, até para subir ali de carro fica difícil. Então fica aqui a minha solicitação 

para que aquela passagem ali fosse revitalizada... [04 CLAUDICEIA]... 

As pessoas que por ali transitam, até para subir de carro fica difícil. Então fica aqui a 

minha solicitação para que aquela passagem ali ela fosse então revitalizada.  

Também gostaria de falar -  gostaria que o Rafael colocasse ali – hoje eu estive  

visitando a obras de contenção da Praia da Areia Preta como você podem ver, estive lá 

com o secretário o Emanuel e é uma obra que a priori ela não era de tamanha de assustar 

mas com o passar dos dias nós percebemos o quanto aquilo ali se alastrou, quanto que já 

caiu o muro. Hoje eu estive lá com o Emanuel  também estava a Defesa Civil presente e 

eles estão se esmerando para poder resolver de forma mais celeri a situação até porque 

está trazendo risco ali, por isso, que a orientação que não ultrapasse onde está 

demarcado. Quero aqui desde já parabenizar o Emanuel pelo seu trabalho.  

Para terminar a minha fala nós faremos no dia 02 de abril na Escola Jesus Menino o 

nosso terceiro evento em relação à Campanha Doe Sangue, sabemos que aqui em 

Guarapari existe um manifesto, uma vontade muito grande tanto eu quanto mais dois 

parlamentares temos abraçado esta causa de trazer um posto de coleta de sangue, sangue 

salva vidas. Então nós estamos nessa terceira campanha que será realizada ali no Jesus 

Menino no dia 02 de abril e esta campanha ela foi abraçada por alguns projetos que eu 

faço aqui questão de mencionar, que é o Projeto Somar, Projeto sou Mais Mulher, Mãos 

Ajudadoras, a Igreja Adventista,  Multivix, a Escola Jesus Menino e eu gostaria  

gentilmente de agradecer a EMOES que tem abraçado esta causa, tem priorizado, tem 

vindo a Guarapari e tem feito o trabalho, então no mais quero agradecer a todos e 

desejar a todos uma semana muito abençoada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares, imprensa, gostaria também de agradecer a Deus por 

mais uma oportunidade. 

Temos trabalhado muito naquela região ali de Olaria, Ipiranga ali e o trabalho que nós 

estamos fazendo ali detectando algumas coisas que estão faltando ali no bairro, limpeza, 

ali na Matinha está precisando uma geral ali naquela região São João. Hoje teve um 

grupo também da Codeg fizeram uma grande faxina, uma grande limpeza ali no Bairro 

Ipiranga, eles passaram também na semana passada por Brasileirinho, deve entrar no 

Olaria, enfim, ali estava um pouco abandonado, mas sabemos também que passamos 

pelo verão e o verão os garis estão trabalhando muito na praia, porque a demanda é 

muito grande. E, hoje conseguimos emplacar isso aí essa semana conseguimos emplacar 

isso aí, desde semana passada já começamos com o pé direito, essa limpeza, essa faxina. 

Mas umas coisas que estão me chamando bastante atenção é as lombo faixas, não sei se 

é só no bairro da região nossa ai, mas a lombo faixa tem que pintar elas pelo menos, as 
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que tem elas tem que ser pintadas e eu acho que nós não temos lombo faixa se foi 

licitada ou não foi e tem alguns lugares que trás muito transtorno no trânsito, no bairro 

Olaria principalmente que eu moro e sempre estou, no Ipiranga naquela região que 

desce pelo Joventina agora colocaram umas placas ali. Quero agradecer mais uma vez o 

Gedson que teve ali mais nós temos que pintar as lombo faixas porque as pessoas não 

sabem. No ano passado desceu uma Topique, não no ano retrasado desceu uma 

Topique, o rapaz atravessou naquele cruzamento bateu Nat Topique e veio a óbito. No 

ano  passado um rapaz veio... [05 ANA ] ...  Passado um o rapaz veio pra topique ali 

perto do Brasileirinho, sem sinalização, a criança passou de bicicleta ao sair da escola e 

bateu de frente com a topique. Dentro da topique, assim, praticamente. Bateu no vidro 

da frente. O que me chama muito atenção: sinalização. Se tivesse pintado a lombo faixa; 

se tivesse tido uma demarcação; se tivesse tido umas placas – como colocaram agora. E 

não é só nesse setor, não! Eu tenho certeza que em vários bairros aqui de Guarapari não 

estão tendo pintura de lombo faixa; não estão tendo as placas. São coisas muito 

importantes! Saída de escola, as crianças saem com muita pressa e acontecem alguns 

acidentes ali. Isso daí pode trazer um transtorno para o nosso município quando vier a 

óbito. Mas, tomara a Deus, que Deus vai proteger e nós vamos conseguir fazer isso a 

tempo. A praça do Olaria, tivemos ontem o prefeito falando, numa coletiva, que falou 

que vai fazer várias praças, inclusive a cobertura do bairro Olaria. É uma promessa de 

muito tempo e esperamos que esse ano venha a se cumprir. Gostaria, também, de 

chamar atenção aos amigos, que acontecem várias vezes, algumas praças que estão 

precisando de alguns reparos – eu acho que o nosso amigo Izac faz parte da região de 

Muquiçaba – aquela praça ali do Morro da Caixa D'água, mais uma vez, eu venho 

atentar. Houve um incidente, ou acidente, não sei. E se tivessem as crianças ali poderia 

acontecer uma fatalidade maior. Então eu peço, com carinho, que reparem essas praças. 

É porque as criança ali participam bastante com seus eventos. É vôlei, é futevôlei. São 

várias coisas que tem ali naquela região. Que agora eles também jogam futevôlei na 

quadra ali. Então eu gostaria que o Executivo olhasse para isso. No mais, agradecer a 

Deus por mais uma oportunidade e uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

novamente, ao público presente, ao público que nos assistem aí pelas redes sociais. 

Presidente, nós estamos passando por certos momentos que nós gostaríamos de não 

estar passando. Esses momentos nos afligem e nos trazem descontentamentos nos 

nossos bairros. Eu já venho falando sobre a falta de infraestrutura da Prefeitura de 

Guarapari, tanto para cidade, como para o interior. Mas eu venho agora aqui focar no 

que tange a Codeg. Eu ouvi o vereador que me antecedeu aqui, o Dudu, ele falou um 

assunto que estava na minha fala também de hoje. A Codeg fez um concurso público e 

contratou já parte desse pessoal do concurso público. E tem 28 ainda para serem 

contratados, para serem chamados para trabalharem, desses que foram aprovados. Se a 

cidade não estivesse precisando, se os bairros não estivessem necessitando, tudo bem. 

Mas nós estamos necessitando que o prefeito contrate esse pessoal que passou no um 

último concurso público. É muito importante isso para o município de Guarapari para 

que os encarregados possam ter condições de trabalhar. Na nossa região o encarregado, 

com o mínimo possível, ele atende Portal Clube, Jabaraí, Perocão e Santa Monica. Não 
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tem condições! Não tem condições de dar atendimento que o bairro de Santa Monica 

precisa; Perocão precisa; Jabaraí precisa e o Portal Clube precisa. Não tem condições! 

Fica complicado a gente andar pelo bairro visitando os amigos, visitando as pessoas e o 

pessoal virar para gente e falar: “o sentimento do bairro é de estar abandonado”. Você 

vai a Jabaraí é o mesmo assunto. Vai a Perocão é o mesmo assunto. E vai em qualquer 

outro lugar de Guarapari é o mesmo assunto. O sentimento de abandono da cidade. 

Sendo que tem 28 garis para serem chamados do último concurso público. É 

complicado estar vereador nesse momento na cidade Guarapari. Sendo que temos 

condições para contratar esse pessoal. Tem condições de ter máquinas e equipamentos. 

Essa Casa deu todas as condições ao prefeito. 2021 nós votamos tudo que ele solicitou e 

estamos aqui preparados para votar aquilo que ele precisa para atender bem a 

população. O que é bom! O que é bom para o povo nós temos o compromisso...[06 

SAMUEL ] ... nós temos o compromisso de aprovar, de votar. Quero falar aqui também, 

sobre, ontem o prefeito fez um trabalho bonito, junto com alguns vereadores desta Casa. 

A coletiva, só que nessa coletiva eu esperava ouvir que também haveria um reajuste no 

ticket feira e no vale alimentação dos nossos funcionários públicos. Então, eu esperei 

por aquilo, e eu não ouvi da parte do prefeito. Eu gostaria de ter ouvido, mas não ouvi. 

E também quero falar para os nossos agentes de endemias e agentes de saúde que estão 

aguardando a portaria, a portaria do ministério da saúde e do Governo Federal. Não veio 

em janeiro, fevereiro, estamos em março e vamos para abril e essa portaria ainda não 

chegou para os municípios. O Prefeito da cidade, acatando o nosso pedido, ele repassou 

os 10,16%, também para os agentes de saúde e os agentes de endemias do município de 

Guarapari. Isso é uma coisa louvável, foi uma coisa boa que foi feito. Porque até quando 

a portaria chegar, com um valor acima desse aí, ele irá chegar no valor que for e se for 

abaixo ele vai manter os 10,16%. Então a gente pontua as coisas que estão ruins no 

município e também mostramos aquilo que foi feito e que vai acertar, que deu certo pelo 

menos a situação dessa parte dos agentes de endemias e dos agentes de saúde. Mas 

precisa olhar um pouco mais e melhor para esses nossos funcionários. Então é isso que 

nós estamos aqui cobrando. A minha indicação de hoje, eu fiz a indicação para o bairro 

Santa Mônica, que é a respeito de uma rua que nós temos muito alto no Bairro de Santa 

Mônica, chamada Francisco Corrêa, e aquele pessoal lá de cima de passar para as ruas 

de baixo, ali principalmente para a praia de Santa Mônica, ali praia da Rodovia do Sol, 

eles tem que descer uma rua apertada, aonde necessita de uma escadaria ligando a Ignez 

Moura à Francisco Correia. Esse foi o pedido dos moradores daquela região ali que eles 

precisam estar circulando. Então nós fizemos a pedido deles aí. E agora eu gostaria 

também de enfatizar essa situação aí do interior. No interior do município de Guarapari 

e os bairros. Essa foto aí. Esse rapaz está descendo aí. Isso aí precisa fazer uma 

escadaria. Tem outras fotos aí, pode ir passando, para a população. Eu não sei se a TV 

Guarapari está hoje transmitindo né, mas se não tiver não tem problema não, as redes 

sociais estão transmitindo, então pode colocar para nós aí que a população vai saber que 

nós estamos cobrando. Essa não é a primeira, nem segunda, nem terceira vez que eu 

cobro. A Vereadora Kamilla já cobrou também aquela escadaria dali. Então, somos 

vereadores parceiros da comunidade e não fomos atendido nesse pedido. Então Prefeito, 

eu vou manter o foco nessa escadaria, até essa escadaria ficar pronta o mais rápido 

possível. Boa tarde e obrigado a todos por enquanto! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos os 

colegas vereadores! Todos aqui presente! A gente vê assim, falando de caso de 

abandono Zazá, na verdade o sentimento do povo é o nosso sofrimento, porque a gente 
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vê. A gente anda nos bairros, não tem desculpa, porque na verdade, à na praia, mas só 

fica na praia, porque quadra anteriores à praia está também sem capina, sem uma olhada 

adequada e nossos bairros você vê também lá, o nosso bairro lá de Condados Taquara, 

Meaípe mesmo, avenida Guarapari, tem mato lá de metro mais ou menos de altura. O 

que acontece, a gente vê um descaso e o sentimento dos vereadores que na verdade o 

caso, o abandono que vem do Executivo. Então o sentimento do vereador. Você vai ao 

bairro eles mostram a gente. Olha aqui o que está acontecendo. O descaso que está 

acontecendo. Assim, nós temos uma máquina só atendendo a nossa região para cá, olha 

para você e vê o descaso de um prefeito com a máquina trabalhando. Eu a filmei seis 

dias parada lá no pátio. Sabe por que cidadãos de Guarapari? Porque ela não tinha 

lâmina para trocar, ela não estava quebrada não. Uma lâmina para trocar, seis dias. 

Quinta-feira, sexta-feira, segunda, terça, quarta, quinta e sexta. Então, na verdade 

quando fala a Codeg, na verdade quando o descaso que a Codeg não está dando conta 

de limpar os nossos bairros, na verdade não chama, não contrata, não contrata outra 

empresa paralela para ajudar...[07 RUTH ] ... na verdade o órgão publico não chama os 

concursados, não contrata outra empresa paralela para ajudar, porque tem que saber que 

o nosso município cresceu, e continua com esses mesmos trabalhadores com o órgão 

defasado! Então assim, tem que culpar o prefeito, como pode uma patrol –e todos os 

colegas vereadores sabem disso- uma patrol ficar seis dias para trocar uma lâmina, sabe 

quem troca lâmina? O próprio motorista troca uma lâmina, é só desparafusar e colocar a 

lâmina! Mas na verdade o descaso é tão grande, aí quem paga? A população! A 

população está lá nos buracos, passando carro, carro quebrando, amortecedor 

quebrando, até arrebentando pneu numa fossa de aterro que a pessoa coloca e fica lá, o 

que acontece? É um descaso! Ficar uma lâmina, ficar seis dias para trocar, trocou agora, 

ontem começou a trabalhar, mas agora choveu, agora para mais uns dois, três dias! 

Então assim, a gente vive de descaso que está acontecendo com esse executivo com a 

população de Guarapari! O descaso não é comigo, vereador, não, o descaso é com o 

bairro e é com a população, porque para mim, porque se eu precisar de maquina para a 

minha propriedade, eu mesmo vou lá e pago e faço! Agora o que acontece? Eu acho 

muito... um descaso, o mínimo que o prefeito pode fazer é não deixar a máquina parar 

nem um dia! Já tem uma que é difícil, eu provo que o menor município de Guarapari 

tem quatro, cinco maquinas trabalhando! Viana nem se fala, tem oito, dez! Você vai em 

Marechal tem sete, lá em Vargem Alta tem oito, você vai lá no menor município com 

sete mil habitantes tem quatro maquinas, você vai ver, eu estou indo visitar, você vê! Aí 

Guarapari, uma maquina para atender do lado de cá da BR101, uma máquina, a outra 

está quebrada, então não conta! Está quebrada desde ano passado! Então o pedido do 

vereador para atender a população, não vai ser atendido, porque na verdade o prefeito, o 

descaso é tão grande, porque uma maquina ficar seis dias para trocar uma lâmina é 

inadmissível, porque com dez minutos se troca uma lâmina! Então é muito difícil, o 

descaso é total com todos os órgãos, assim, a secretaria não têm culpa, o prefeito que 

ordena, o prefeito que faz! Então fica aqui o meu sentimento pela população!  

Passo a palavra para o colega Luciano! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Indignação é o sentimento da população também de Kubsticheck e região, a gente vê 

que quando acontece um problema no centro, e que deve acontecer mesmo né?! De 

forma record, aparecer o poder publico, se apresentar ali com maquina, estruturas, 

melhorias, é isso que a gente espera no interior, e nas periferias, que chegue as obras, 

que chegue o material, que chegue as empresas, e a gente pede em todas as sessões, a 

gente pede todos os dias por ofício, a gente pede através de ações, e as obras não 

chegam! Kubsticheck tem um problema de alagamento de início até o final, é Rua 
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Guaçui, é rua principal, Rua Ademar de Barros no Bairro Kubsticheck, a Comunidade 

do Alagoinha também que sofre com o alagamento, e região no entorno ali! Então 

assim, a gente pede, a gente solicita, a gente reúne com a comunidade, a gente reúne 

com a secretaria, a gente reúne com o prefeito, e as coisas não acontecem! Aconteceu na 

legislatura passada, Zazá, Thiago Paterlini, Grijó, foram lá, pediram, fizeram ofício, 

fizeram os encaminhamentos, e nós nessa legislatura também demos continuidade aos 

pedidos, as ações, e até agora nada! O povo está sofrendo, o povo está perdendo, o povo 

está perdendo também o seu direito de ir e vir, porque chove para o ônibus; chove, 

perde moveis; chove, a criança não vai para a escola, então, prefeito, vamos dar uma 

solução, esse problema é fácil, é botar as máquinas, é só voltar as obras, é só aliviar o 

sofrimento do povo, é só isso! Muito obrigado, Zé! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Assim, para concluir, 

o que acontece? É muito bonito o prefeito falar que vai iniciar obra, iniciar obra não 

adianta, tanta obra parada! Tem mais de cinquenta obras parada no município! Conclui! 

Conclui as obras, prefeito! Porque falar que vai fazer obra, hoje na verdade, eu não 

tenho nem coragem que o prefeito vai falar numa obra nova, porque o tanto de obra 

velha parada aí, é só concluir as paradas que o povo, a população vai ficar satisfeita! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xareu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde Mesa Diretora...[08 KELEN ] ... Boa tarde mesa diretora, 

Marcelo Rosa meu parceiro, meu amigo, Sabrina. Bela presença aqui hoje do meu, meu 

parceiro, meu irmão, Wanderley Astori. Foi um prazer durante o tempo que eu estive 

aqui nesta Casa sobre os comandos dele. Wanderley é um irmão, um parceirão que a 

vida me deu e a política me deu. Parabéns Sabrina por ser filha de Wanderley, 

simplesmente eu sou fã desse cara. Boa tarde nobres vereadores, boa tarde a imprensa, 

servidores desta Casa, boa tarde Guarapari, boa tarde meu Deus e obrigado Senhor por 

mais essa oportunidade e continuo falando a Ti, Senhor, que o Senhor é meu Pastor e 

nada me faltará.  

Hoje não vim preparado para discurso mas como estou inscrito e a gente ouve alguns 

desabafos dos nobres amigos. O vereador vice-presidente desta Casa, não está presente, 

quando ele falou das pinturas dos quebras molas da região de Olaria. Eu posso pedir a 

minha assessoria para puxar nos arquivos, que dentre esses anos de mantado eu acho 

que venho pedindo isso há uns cinco anos, e não é feito! Eu vou muito ali na região de 

Olaria e Coroado, inclusive mandar um abraço para a Margareth e o Luciano, meus 

amigos marisqueiros lá de Santa Margarida. Margareth e Luciano tiveram a infelicidade 

do único bem que eles tem para trabalhar é a bateira deles, que eles tem, que são 

marisqueiros realmente, de verdade, e uma pessoa que estava precisando mais do eles, 

foi lá e pegou, só que não devolveu. Margareth que Deus te abençoe e nós estamos ai 

juntos para o que der e vier, até o fim, e você sabe que pode contar com esse parceiro 

aqui, mando um beijo para você e todo mundo ai. Então Presidente, como eu vinha 

falando que passou de vez em quando ali, subo e desço no Kubistchek, as vezes a gente 

até esquece, esta na segunda marcha e dá só aquele saltinho, mas você não consegue 

enxergar ou lembrar daqueles quebra-molas que tem ali e da falta de manutenção!  

Placas de proibido parar, proibido parar e estacionar, tem bastante! Estou reiterando o 

oficio, senhores vereadores, população de Guarapari, que eu também já fiz a uns quatro 

ou cinco anos atrás, solicitando ao 10° batalhão e solicitando a secretaria de Postura e 

Trânsito, que nos dias de feira, que ali da Peixaria do Toquinho até a feira livre, que seja 

das 6 da manhã até 12 horas seja liberado para nós, porque eu vou na feira todo sábado. 

Não sei se esse oficio eu vou ter uma surpresa agradável, porque os outros que eu fiz, 
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vereador Izac, foi negado! As vezes a pessoa fala assim: Eu vou ali na feira dez 

minutinhos! Nesses dez minutos a polícia ali tem que fazer o trabalho, porque tem uma 

placa de proibido parar e estacionar! Então se tem uma placa a polícia tem que fazer o 

trabalho porque senão quem é cobrado são eles! Mas nós vamos entender que sancione 

um decreto, faz um oficio, que seja feito pelo executivo. Já pedi até para fazer um oficio 

para solicitar uma reunião com o nosso Comandante do 10° Batalhão, inclusive em 

nome dele quero mandar um abraço a toda polícia militar de Guarapari. Dr. Rafael 

Delegado, em nome de Dr. Rafael mandar um a braço para todos os policiais civis de 

Guarapari, que a gente tem certeza que se dependesse só deles a nossa segurança estaria 

mais forte ainda. Mas acreditamos também nesse governado que está, e em um futuro 

próximo também, se for da vontade de Deus ele voltará e a gente consegue chegar aos 

nossos objetivos. 

Vereadora Sabrina, falando em quebra-molas, falando em pinturas de faixas, eu também 

tenho um oficio, vereador Izac, vereadora Sabrina, pedindo uma lombo faixa ali para 

frente do UPA, porque o estacionamento fica do lado contrário, e também foi 

negado...[09 CLAUDICEIA] ... UPA, porque o estacionamento fica do lado contrário e 

também foi negado. Eu achei muito bonito e de uma forma inteligente aquela lombo-

faixa que foi feita ali da feira do produtor rural em cima da curva e é proibido fazer. 

Mas foi feito em cima de uma curva! Tem uma rua ali no Ipiranga que tem um quebra-

mola, uma lombo-faixa em uma rua sem saída, não foi nesse mandato que foi feito não, 

mas tem. Então o que a gente pede aqui é só segurança para nós, para o nosso povo. 

Mas tenho certeza que esse prefeito é um prefeito que trabalha bem,  que administra 

bem a nossa cidade e essas cobranças serão aceitas e com bons olhos. Muito obrigado e 

boa tarde a todos e um abraço a todos vocês.  

 A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente, 

finalizado o horário dos oradores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizado o horário dos 

oradores, entraremos no horário destinado as lideranças partidárias. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde presidente, boa tarde demais 

vereadores, boa tarde público presente, a todos vocês que nos assistem  através das 

redes sociais, da tevê local, meu muito boa tarde! 

Presidente, só pegando um gancho também, os vereadores que me antecederam a fala eu 

também tenho cobrado desde o ano passado, vereador Izac a reforma das praças ali no 

bairro Itapebussú, assim como eu alguns vereadores também já fizeram pedido da 

primeira, segunda e a terceira pracinha e pelo menos um paliativo, vereador Zazá, e até 

agora nós não fomos atendidos, ali na terceira pracinha é uma praça bem ampla, tem 

uma quadra e o final da tarde as famílias se reúnem ali naquele local e inclusive as 

minhas crianças também vão brincar lá. Só que o balancinho quebrado, vários 

brinquedos quebrados, nós pedimos e eu até me coloquei a disposição para poder ajudar 

na reforma porque desde o ano passado tenho cobrado e não tenho sido atendido e isso 

vem acontecendo de forma repetitiva, não só o meu pedido mais o pedido de vários 

vereadores e mais uma esse ano nós vamos cobrar novamente porque a população me 

cobra. Quem representa um bairro em Guarapari assim como o Vereador Dito Xaréu, 

vereador Zé Preto ali na região de Meaipe, vereador Zazá na região de Santa Mônica, 

sabe que as pessoas cobram da gente que é o resultado da gente. A gente tem feito o 

nosso trabalho, temos cobrado, temos feito às composições, ofícios, indicações, mas 

infelizmente algumas coisas estão deixando a desejar.  
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Vereador Oldair Rossi, deixar uma fala aqui sobre Educação, alguns professores tem me 

cobrado, inclusive dentro de casa tem sido cobrado, minha esposa é professora, minha 

mãe é professora também como já falei, minha tia também é professora, então eu estou 

cercado de professores. No ano passado através do Presidente Bolsonaro ele poderia 

definir de sete a trinta e três por cento  é o piso nacional e em conversa com o Ministro 

da  Educação o Milton Ribeiro ele fez uma pergunta: “mais de que esse dinheiro”. Esse 

dinheiro é do governo federal. Então vamos fazer o seguinte então vamos aplicar o teto 

máximo, se tem o recurso, se tem o dinheiro então vamos aplicar. Então foi definido o 

percentual de trinta e três ponto quatro por cento o aumento no piso nacional. Isso para 

carga horária de quarenta horas. E, podem ter certeza que esse vereador vai ser um 

parceiro  também dos professore. Naquilo que precisar, que precisar lutar, reivindicar 

esse vereador, assim como muitos nessa Casa aqui também terão todo empenho e toda 

dedicação para poder lutar por esse reajuste que é mais do que justo, é legitimo e 

merecido. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Declino. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Denizart 

Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ...[10 ANA ] ... A 

SENHORA 2ª SECRETARIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Marcelo Rosa declina. 

Vereador Denizart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Falando no 

horário dos partidos, mais uma vez, nós somos do partido do PODEMOS, ao qual nós 

temos as nossas representações no estado. E teremos representações, se Deus quiser, na 

Câmara Federal. Quinta-feira eu vou estar fazendo, apresentando aqui o trabalho e os 

ganhos para Guarapari através do partido do PODEMOS, através do grande secretário 

estadual do PODEMOS, ex-prefeito de Viana, prefeito Gilson Daniel, o qual nos atende 

e vem abraçando os nossos pedidos, como vereador do município de Guarapari, pelo 

partido do PODEMOS. Eu quero aqui salientar ao presidente, aos vereadores que nós 

aqui somos parceiros. Parceiros para que as coisas tenham seguimento. Seguimento 

bom no município Guarapari. Dentre cada dia que se passa, cada sessão que se passa 

nós estamos tocando em certas urgências, em certas emergências. Mas não vejo a 

Secretaria Municipal de Saúde, por diversas vezes, eles colocarem um concurso, ou um 

processo seletivo para contratação de médicos, enfermeiros no município de Guarapari, 

e outras mais. É uma luta! É um sacrifício! E isso vem acarretando problemas para nós, 

vereadores. A contratação de médicos, concurso público para médicos. Eu vejo, assim, 

uma demora. Uma demora muito grande. E hoje uma senhora do meu bairro, a dona 

Lourdes, uma senhora de idade, cadeirante me fez esse questionamento: “Denizart, por 

que essa situação de falta de tantos médicos aqui no município de Guarapari?”. Eu 

expliquei pra ela diversas coisas que acontecem na vida do médico. O médico, às vezes, 

ele quer ganhar mais. Talvez ele procura outro município, ou procura outro lugar para 

trabalhar: hospitais particulares, essas coisas. Mas só no município de Guarapari que 

nós estamos tendo essa dificuldade. Eu fui a Anchieta e não vi essa dificuldade. Eu vou 

a Viana e não vejo essa dificuldade. Eu vou a outros municípios por aí afora e não estou 

vendo essa dificuldade que Guarapari está tendo. Problemas com médicos, tem! Eu sei 

que tem! Às vezes, acontece de um médico faltar um dia no trabalho e acarreta, aquele 

dia ali é o dia que tem mais gente, às vezes, no UPA, nas unidades Saúde. Mas só que 

nós estamos precisando contratar mais médicos para o município de Guarapari. Então 
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nós temos que passar a observar essa situação aqui na hora de votarmos as urgências e 

emergências para que a essa secretaria, o prefeito mande essas pautas para cá: 

contratação de mais médicos, enfermeiros e técnico de enfermagem para o município de 

Guarapari. Boa tarde, mais uma vez, a todos! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente pela ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, eu gostaria de solicitar 

a discussão e votação em bloco dos vetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A 

vereadora Sabrina solicitou a leitura e votação em bloco de todos os vetos do Poder 

Executivo. Dessa forma, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos vetos. Mas, antes de dar sequência a 

ordem do dia, peço que a nobre secretária faça a chamada do senhores vereadores para a 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum...[11 SAMUEL ]... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vamos dar sequencia a 

sessão. Repetindo que a solicitação da Vereadora Sabrina já foi deliberado pelo 

plenário.  

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os vetos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê - Veto de 

número 042/2022 de autoria do Poder Executivo a Emenda nº 060 ao Projeto de Lei nº 

060/2021. 

Veto de número 043/2021 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 219/2021. 

Veto de número 044/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 202/2021. 

Veto de número 001/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 161/2021. 

Veto de número 002/2021 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 171/2021. 

Veto de número 003/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 208/2021. 

Veto de número 004/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 220/2021. 

Veto de número 005/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 222/2021. 

Veto de número 006/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 223/2021. 

Veto de número 007/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 184/2021. 

Veto de número 008/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 198/2021. 

Veto de número 009/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 264/2021. 

Veto de número 010/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 229/2021. 

Veto de número 011/2022 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 207/2021. 

Presidente, encerrado a leitura dos vetos. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu preciso destacar que 

está em discussão única, o veto total ao Projeto nº 042/2021 que é uma emenda no 

orçamento, por isso tem que ter discussão única. Não, não colocou em destaque não. 

Vai solicitar vereador? Então com a palavra o Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Pedir destaque nesse 

veto total ao projeto de lei nº 042/2021. Porque assim, esse projeto aí eu posso até votar 

acompanhando né, posso acompanhar, agora os outros...[12 RUTH ] ... 042/2021, 
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porque assim, esse projeto aí, eu posso até votar acompanhando, porque vai 

acompanhar, agora, os outros, vereadores, eu quero encaminhar a votação já, contrário 

ao veto, viu?! Porque eu não voto assim, esse aí é um pedido, o presidente explicou, 

agora, eu não voto, toda vida eu não votei contra trabalho, e em respeito aos vereadores, 

porque na verdade, eu torno a falar, esse pedido é de alguém que pede nome de rua, põe 

nome disso, daquilo, assim, não tem cabimento o prefeito mandar uns vetos desses para 

cá, e nós vetarmos, se ele quiser veta na lei que está lá e acabou! Eu, enquanto eu estiver 

aqui vereador, eu não voto contra veto de vereador, nenhum! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ok! 

Em votação... vou colocar em apreciação do plenário o pedido do Vereador Zé Preto, 

destaque para o Projeto de Lei, Veto ao Projeto de Lei nº 042/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda em Discussão Única o Veto Total ao Projeto de Lei nº 042/2021. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, iremos dar... 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça ao Veto ao Projeto de Lei nº 

042/2021, que por sua vez o parecer foi favorável? O parecer foi pela manutenção do 

veto! 

Os vereadores que aprovam o parecer da comissão. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total ao Projeto de Lei nº 042/2021, a Emenda 060/2021 ao Projeto 

de Lei nº 209/2021. 

Os vereadores que são favoráveis ao veto, permaneçam sentados, os contrários, 

levantam, ok! 

Os vereadores que são favoráveis ao veto permaneçam sentados. (pausa) 

O plenário mantém o veto sobre o Veto Total ao Projeto de Lei nº 042/2021que é uma 

emenda ao orçamento. 

Nesse momento entraremos nos outros vetos dos projetos de leis dos vereadores, a 

Nobre Vereadora Kamila quer encaminhar a votação! 

Com a palavra a Vereadora Kamila! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde! 

Presidente, eu só gostaria de justificar para os meus colegas vereadores, porque fica até 

uma situação chata, mas a Comissão de Redação e Justiça, ela avalia a 

constitucionalidade do projeto, e infelizmente, todos os projetos aqui que foram vetados 

pelo executivo, e retornaram a comissão, e foram vetados também, porque nós 

decidimos pela permanência do veto, é porque faltou algum documento, é porque 

infelizmente a rua já tinha nome, é um transtorno muito grande mudar o nome de uma 

rua, uma série de coisas, ou porque trouxe despesa ao município, o projeto é 

inconstitucional, nós já havíamos relatado há um tempo atrás, e até tivemos uma reunião 

com o ministério público, Vossa Excelência tem ciência disso, e a Mesa Diretora 

participou dessa reunião, o promotor de justiça do estado nos pedindo que projetos 

inconstitucionais fossem vetados pela comissão para que não haja um conflito do 

executivo ter que entrar na justiça, acaba sendo oneroso para o estado, acaba se 

perdendo tempo, podendo ser avaliado outras matérias importantes, e é uma coisa que 
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pode ser de forma simples, resolvida! Então assim, aqui a gente não desrespeita...[13 

KELEN ] ... Aqui a gente não desrespeita, de forma nenhuma, nenhum vereador, mas a 

gente precisa de ter um pouco de cuidado, quando vai fazer um projeto de lei, para que 

ele não se torne um projeto de lei morto, um projeto de lei sem finalidade nenhuma. 

Cada um eu sei que tem o seu serviço, tem o pedido de seus eleitores, mas a comissão 

ela passou na primeira vez, quando o projeto veio para esta Casa, passou pela primeira 

vez com uma cordialidade mas ai o executivo vetando a comissão decidiu acompanhar o 

executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

votação. 

Em votação o veto total n° 043/20... Nesse momento, tem muitos números aqui, um 

emendado no outro, então vou pedir a atenção do plenário. 

Vamos agora votar em bloco o parecer da comissão que por sua vez foi... A comissão 

pediu a manutenção dos vetos aos projetos n° 05,07,44, aos demais a comissão pede que 

pode derrubar. Então 05,07, 044 a comissão opina pra derrubar o veto, aos demais 

projetos a manutenção do veto. Vocês querem pedir destaques nesses três?  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a 

vereadora Rosana. 

Esses três que a comissão pediu para rejeitas, então vamos pedir destaque nesses três 

que a comissão pediu para rejeitar? 

Tecnicamente os únicos projetos que iriam ter o seu veto derrubado, que esses projetos 

vão ser promulgados, seriam os projetos n° 05,07,11 e 44, todos os demais seria pela 

manutenção do veto, ou seja, o projeto não estaria valendo. Vocês querem manter em 

pauta e fazer o voto político?  

Em votação o veto total n° 043/2021 ao projeto de lei n° 219. 

Em votação os pareceres da comissão aos vetos.  

Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Então os pareceres foram aprovados. 

Agora nós vamos para o voto técnico ou político a manutenção ou a rejeição. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Vou fazer o encaminhamento 

contrário, para derrubada do veto. Quero fazer o encaminhamento, senhor Presidente, 

contrário a manutenção dos vetos, a favor da derrubada deles, até entendendo o 

seguinte. Eu sei das dificuldades que as comissões encontram, se a gente analisar 

tecnicamente a comissão ela aprova o projeto de lei... [14 CLAUDICEIA]... 

dificuldades que as Comissões encontra. Se a gente analisar tecnicamente a Comissão 

ela aprova o projeto de lei, dá o parecer favorável e depois ela dá o parecer favorável da 

derrubada do projeto. Então ela está se contradizendo quando ela faz isso. Então seria 

interessante que a Comissão ou que a prefeitura, o Executivo chamasse o vereador 

quando ele apresenta o projeto e discutisse isso lá em cima, porque as vezes isso vem 

para Casa e cria-se um certo desgaste com a base. Eu estou aqui a cavaleiro, a vontade 

eu não tenho nenhum projeto aqui, se os vereadores falarem derruba eu derrubo, aprova 

eu aprovo. Mas eu acho que está faltando, porque coloca as Comissões nesta Casa em 
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xeque. A três meses atrás a Comissão deu um parecer favorável, baixou as Comissões 

mas ela deu um parecer favorável. Não ela deu um parecer favorável ao projeto tanto é 

que ele foi aprovado. Certo? (Algum vereador fala fora do microfone) Não vereador a 

Comissão de Redação e Justiça deu parecer favorável para aprovação. Foi aprovado o 

projeto, ele vai para prefeitura e ele retorna pra cá para o veto e aí a Comissão dá um 

parecer favorável a rejeição dele, daquilo que ela deu favorável ela vai contrário; você 

entendeu. Então diante disso a gente cria um certo desgaste para Câmara porque todos 

os projetos que são apresentados para esta Casa eles estão retornando com o  veto. 

Então por este motivo presidente eu encaminho a votação para derrubada de todos os 

vetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha só, são duas...com 

a palavra a nobre Vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, só quero 

deixar claro para os meus colegas vereadores e reforçar a minha fala que no primeiro 

momento alguns meses atrás quando os projetos passaram pela Comissão, nós da 

Comissão, com colegas vereadores numa forma de cordialidade para não entrar num 

embate com o vereador, para não ser desagradável com o vereador, para não achar que o 

vereador estivesse passando por um momento de correção da Comissão, nós passamos o 

projeto, mas sabíamos que aconteceria esse momento. Juntamente com isso e o 

Presidente é testemunha assim como o vereador vice-presidente Dudu Corretor, assim 

como o vereador Marcelo Rosa 2ª vice-presidente, assim como a segunda secretária 

Sabrina Astori o Ministério Público do Estado nos convocou para uma reunião nos 

chamando atenção que Guarapari estava sendo o município com muitos projetos 

inconstitucionais. Aí o prefeito acabava tendo que entrar na justiça o Ministério Público 

via que existia uma coerência por parte do Executivo porque o projeto era 

inconstitucional, porque não era atribuição do  vereador estar fazendo, confeccionando 

aquele projeto de lei e nos pediu de forma encarecida e a  mim em especial porque faço 

parte da Mesa e da Comissão de que nós pudéssemos ser mais criteriosos e mais 

técnicos em relação aos projetos de lei porque isso aqui causa trabalho depois, causa 

prejuízo para o município. O Ministério Público foi bem claro, ao invés de você estar 

vendo uma situação que realmente de um olhar que não tem como ninguém resolver, só 

eu posso resolver acaba que a situação que pode ser resolvida na câmara é transferida 

para o Ministério Público e isso nós vimos no mandato passado. E, essa reunião foi mais 

provocada pelo mandato passado uma Comissão que aqui se sentia no direito de dizer o 

que deveria e o que não deveria ser feito acima da lei fez um projeto inconstitucional, 

inclusive até numa emenda, e o Ministério Público nos pediu para que fosse retirada 

esse processo para que não se perdesse mais tempo porque era um projeto 

inconstitucional. Então assim estou pedindo aos meus colegas vereador não tem uma 

incoerência da Comissão; não é isso! O que houve no primeiro momento foi uma 

cordialidade de colegas, infelizmente o Executivo vetou porque viu que era 

inconstitucional. E nós acatamos decidimos acatar para que não traga mais gastos...[15 

ANA ] ... e nós acatamos, decidimos acatar para que não traga mais gastos ao 

município. E, assim, nós temos vários projetos na comissão parados de nome de rua sem 

atestado de óbito; projetos que estão faltando dados, documentos; feito de forma errada 

tecnicamente. E a gente acaba conversando com o vereador. Mas esses projetos não tem 
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mais como sustentar e precisa ser mantido o veto. Então peço a compreensão dos meus 

colegas vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pessoal, 

vamos para o processo de votação porque os encaminhamentos foram dois e dois e já 

foram encaminhados. 

Em votação o Veto Total n.º 043/2021 ao Projeto de Lei n.º 219/2021; o Veto Total n.º 

044/2021 ao projeto de lei…  

Pela ordem a vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu gostaria de pedir destaque 

para o Veto n.º 005/2022, n.º 007/2022 e n.º 044/2021 pela rejeição do veto e os demais 

pela manutenção do veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A 

solicitação da vereadora Rosana é pedindo destaque aos Vetos Total aos projetos: Veto 

Total n.º 005/2022… 

Nós vamos passar agora a votação do destaque dos Vetos n.º 005/2022, n.º 007/2022 e 

n.º 044/2021. Pedido da vereadora Rosana. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Esses três projetos aqui a comissão foi favorável a acabar o veto deles. E os demais 

projetos pela manutenção do veto. É isso que é o pedido da Rosana e o plenário 

deliberou. Então vamos lá…  

Em votação o Veto Total n.º 044/2021 ao Projeto de Lei 202/2021; Veto Total n.º 

005/2022 ao Projeto de Lei n.º 222/2021 e Veto Total n.º 007/2022 ao Projeto de Lei n.º 

184/2021. 

O senhores vereadores que aprovam a manutenção do Veto aos três projetos: n.º 

005/2022, n.º 007/2022 e n.º 044/2021, permaneçam sentados. 

Quem está sentado está mantendo o veto nos três projetos...[16 SAMUEL ] ... mantendo 

o veto nos três projetos n.º 005/2022, n.º 007/2022 e n.º 044/2021, os vereadores que 

aprovam a manutenção do veto permaneçam sentados. Então a manutenção dos vetos, 

foi rejeitada pela maioria dos votos. Exceto o voto do Vereador Léo. Agora vamos 

votar, olha aqui. Gente, em uma leitura dessa é complicado você entender né? Então 

agora são os projetos que as comissões que acham que o veto está correto. Aí eu vou 

colocar da seguinte forma. Vereadores que aprovam a manutenção do veto permaneçam 

sentados, aí vocês estão mantendo o veto do prefeito. Levantou, rejeitou. Ok? Então tá, 

vamos lá. 

Em votação o veto total 043/2021 ao Projeto de lei 219/2021, veto total 001/2022 ao 

Projeto de lei 161/2021, o veto total 002/2021 ao Projeto de lei 171/2021, o veto total 

003/2022 ao Projeto de lei 208/2021, o veto total 004/2022 ao Projeto de lei 220/2021, o 

veto total número 006/2022 ao Projeto de lei 223/2021, o veto total 008/2022 ao Projeto 

de lei 198/2021, o veto parcial 009/2022 ao Projeto de lei 264/2021, o veto total 

010/2022 ao Projeto de lei 229/2021 e o veto total 011/2022 ao Projeto de lei 207/2021. 

Os vereadores que aprovam, que mantenham o veto permaneçam sentados. Para manter 

o veto do prefeito. Por onze votos à três os vetos foram mantidos. O outro bloco de 

vetos. Nesse momento com a palavra a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Presidente, boa tarde 

novamente! Quero solicitar a dispensa de interstício na discussão do projeto de lei nº 

001/2022, o projeto de emenda a Lei Orgânica 001/2022. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência. Coloco em votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, o pedido da Vereadora Sabrina.  

Aprovado por todos os presentes. Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de 

emenda a lei orgânica municipal 001/2022...[17 RUTH ] ... Projeto de Emenda a LOM 

nº 001/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – É 

regimental a solicitação de Vossa Excelência. 

Coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal 

nº 001/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 001/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

primeira discussão o Projeto de Emenda a LOM nº 001/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a matéria, entraremos 

em segunda discussão. 

Em segunda discussão o Projeto de Emenda a LOM nº 001/2022. 

Pela Ordem o Nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente; nobres 

vereadores; público que nos acompanham! 

Eu só queria fazer um registro, eu acho importante deixar registrado que essa 

antecipação, ela é prevista, é provável, é natural, porém, o prazo para convocação de 

vinte e quatro horas, eu acho que é um prazo que ele prejudica qualquer possibilidade de 

uma outra chapa, caso tenha, eu sei que no momento não existe isso, mas temos que 

pensar no futuro, sabemos que Vossa Excelência tem ampla maioria nessa Casa, mas eu 

gostaria só de rever essa questão e deixar registrado: vinte e quatro horas é um prazo 

muito rápido, o prazo anterior era de cinco dias, e se você tiver uma outra chapa no 

futuro, a gente está mexendo numa lei que ela não vai ser só para agora, nós estamos 

pensando no hoje, eu não vou votar contra, talvez eu nem vote contra, não sei, mas, eu 

acho que com essa redução do prazo para convocação de uma eleição de uma Mesa 

Diretora, eu acho que é um prazo muito pequeno para você convocar e dar ao outro o 

direito de se organizar e apresentar, inclusive sua chapa, se ele assim, entender! Não 

temos isso no momento, mas é mexer numa coisa que poderia esperar cinco dias, três 

dias, talvez seria suficiente, por que vinte e quatro horas? Aprovando hoje, pode 

convocar uma sessão para amanha, então assim, eu acho que é muito, muito 

desnecessário essa antecipação e redução dos prazos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão o Projeto de Emenda a LOM nº 001/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a matéria! 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto de 

Emenda a LOM nº 001/2022. 
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Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por catorze votos a um. 

Em votação em Primeiro Turno o Projeto de Emenda a LOM nº 001/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por quinze votos a um. 

Solicito a Secretária...[18 KELEN ] ... Os senhores vereadores que aprovam 

permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por quatorze votos a um. 

Solicito a secretaria que a faça a leitura do projeto de lei n° 024/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 024/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

primeira discussão o projeto de lei n° 024/2022. (Pausa) 

Não havendo interessados. Quero agradecer aos senhores vereadores, não havendo mais 

nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada ás 16horas e 41minutos). 
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